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  : نص مبرهنة الطاقة الحرآية1-1) 1

يساوي المجموع الجبري  تغير الطاقة الحرآية لجسم صلب في إزاحة أو في دوران حول محور ثابت بين لحظتين،
  .لأشغال آل القوى المطبقة على هذا الجسم بين هاتين اللحظتين

( ) ( )C C CE E f E i WΔ = − = ∑  
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W:                       وبالتالي فإن  R  (   ) 0,55J= −

A B→                                                             
  
  

)R  .يتحرك فوق المستوى الأفقي باحتكاك سالب، فإننا نستنتج أن الجبما أن شغل القوة  )S سم
   :fإيجاد * 

R نفكك   : إلى مرآبتين
NR   : المرآبة المنظمية للمستوى الأفقي -
f  :  المرآبة المماسية للمستوى الأفقي التي هي قوة الاحتكاك -

 :N R  إذن  R f= +
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A B→
NR
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                                                                    A B→  
   :fوبالتالي نجد تعبير 
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  : استنتاج *

م   : بالجداء السلمي التاليIالذي يتحرك في إزاحة في الموضع  المطبقة على الجس نعبر عن قدرة القوة 
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  : ع.ت

               
  
  . للجسم بين هاذين الموضعينزن  تغير طاقة الوضع الثقالية لجسم صلب بين موضعين يساوي مقابل شغل الو2-1)2

  : نكتبm وBومنه بين 

( )PE W PΔ = −  

B M→  
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0, 4.10.(0 0, 2)PEΔ = − −  
0,8PE J                       Δ =  

  
) الطاقة 2-2 )mE M ( )S في الموضع M للجسم كانيكية المي  : هي مجموع
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   أي O وB  عند وجود الجسم على المستوى الذي يتضمن نختار الحالة المرجعية لطاقة الوضع الثقالية

  Z=0عند
( )0Ep =

حالة  نطبق تعبير pEفي هذه ال   : 

( ) 00 0 Pmg E= +  
00EP  : إذن =

1  ومنه فإن  : 2( )
2

E M mv mgzm M M= +

) ب )E Mm   حسا*
21( ) .0, 4.(1,5) (0, 4.10.0, 2)

2mE M = +

( ) 0, 45 0,8mE M

  

                             = +
   ( ) 1, 25E M Jm

  
=                                   

  
Em   انحفاظ 2-3

 ( )SP م لجسيك  المقرونة بثأتير المدار عليه، وبما أن  والقوة  تحت تأثير وزنهBC على المدار الدائري ون ا

الاحتكاآات مهملة  

R

( )( )0W R Pفإن القوة الوحيدة التي  = هي     تشتغل

) إذن الطاقة الميكانيكية )S تنحفظ .  
* Nz  

  :Nتنعدم سرعة الجسم عند النقطة 
 :تعبيرالطاقة الميكانيكية للجسم  في هذه الحالة 
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